

### 北醫附醫腎臟內科榮獲國際臨床照護計畫認證（CCPC）



北醫附醫腎臟科以慢性腎臟病1至4期臨床照護計畫，於2012年4月23日及24日接受JCI-CCPC委員現場訪查認證，並於2012年7月正式接獲JCI總部通知，成為大台北地區第一家通過慢性腎臟病國際臨床照護計畫認證（Clinical Care Program Certification，簡稱CCPC）認證的機構。



【圖：北醫附醫為大台北地區第一家通過慢性腎臟病國際臨床照護計畫認證的醫院】

台灣是末期腎病及透析高發生率及盛行率之國家，造成國民健康及國家醫療支出極大之威脅。有鑑於此，北醫附醫腎臟內科自2007年起，即建置慢性腎臟病衛教中心，教育並指導民眾對於腎臟病之早期發現與疾病控制，目前已近千位民眾接受過衛教並持續由北醫附醫追蹤病況。有鑑於民眾之期待，並深感肩負疾病防治責任之重大，附醫除參考國內外最新文獻，制定符合本國人之「慢性腎臟病照護指引」，更藉由全世界最具分量也是知名度最高的醫院評鑑機構（Joint Commission International，簡稱JCI），針對本院之慢性腎臟病臨床照護計畫進行認證。

JCI-CCPC所強調的是團隊成員對醫療指引一致的遵循性，對品質指標的追求，並重視病人參與之權利。因此本院不僅要求醫療品質提升及環境安全，更要做到全人、全家、全團隊、全程的全方位醫療服務。藉由本臨床照護計畫團隊之協助，可提升參與者自我照顧之知識與能力，配合家屬之參與協助，便能達到積極追蹤疾病變化、阻緩腎功能惡化、減少合併症、以促進身體健康之成效。

品質的追求是不斷進行的過程，絕非是個終點，北醫附醫慢性腎臟病照護團隊成員在獲得CCPC的肯定後，更會不斷的自我精進，努力改善並提高病人照護品質。而慢性腎臟病人若有意願，亦可與自己的醫師確認後，加入本臨床照護計畫以獲得更好的照護。（文/北醫附醫）